



В Волгоградской области состоялось расширенное заседание коллегии Следственного комитета



Сегодня в Волгограде состоялось расширенное заседание коллегии Следственного комитета, посвященное итогам работы следственных органов Следственного комитета Российской Федерации за первое полугодие 2011 года. Заседание коллегии прошло под руководством Председателя Следственного комитета Александра Бастрыкина. В ее работе приняли участие члены коллегии, руководители и работники структурных подразделений центрального аппарата ведомства, руководители следственных управлений по субъектам Российской Федерации и приравненных к ним специализированных, в том числе военных, следственных органов, а также парламентарии, должностные лица аппарата Президента Российской Федерации, представители Генеральной прокуратуры, федеральных органов власти регионального уровня, судейского корпуса. На коллегии было отмечено, что в первом полугодии 2011 года деятельность следственных органов Следственного комитета осуществлялась в условиях переходного периода, связанного с реорганизацией Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации и созданием нового государственного органа, и была направлена на выполнение поставленных задач в сфере уголовного



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

судопроизводства. В настоящее время завершены все необходимые организационно-штатные мероприятия, и основные усилия, как и прежде, направлены на противодействие тяжким и особо тяжким преступлениям против личности, терроризму, экстремизму, организованной преступности, коррупции, рейдерским захватам предприятий и другим экономическим и финансовым преступлениям. Темпы этой работы в новых условиях будут только возрастать. Продолжается тесное и эффективное сотрудничество как с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность – МВД и ФСБ России, так и контролирующими ведомствами – Счетной палатой и Росфинмониторингом. Ряд подписанных совместных документов позволит вывести конструктивное взаимодействие на еще более высокий уровень. На выполнение поставленных руководством страны задач сконцентрированы все усилия. Александр Бастрыкин в своем выступлении поблагодарил всех сотрудников Следственного комитета за профессионализм, самоотдачу, терпение и понимание, проявленные при создании нового ведомства. Благодаря общим стараниям и осознанию ответственности новый следственный орган страны начал свою работу без сбоев. Председатель отметил, что благодаря предпринятым мерам удалось достигнуть определенных успехов по основным приоритетным направлениям деятельности Следственного комитета. В первую очередь активизирована работа по противодействию коррупции. В текущем году следственными органами СК России рассмотрено свыше 13 тысяч сообщений о преступлениях данной категории, по 42% из них принято решение о возбуждении уголовного дела. Всего в производстве следователей ведомства за указанный период находилось почти 9 тысяч уголовных дел коррупционной направленности, более 90% из которых окончены направлением в суд. Не менее важным направлением работы являлась защита прав и свобод несовершеннолетних от преступных посягательств, установление и изобличение лиц, виновных в совершении таких преступлений. В 1 квартале 2011 года следственными органами СК России возбуждено почти 700 уголовных дел о преступлениях, потерпевшими по которым признаны несовершеннолетние, при этом 301 ребенок погиб от рук преступников, 829 детей стали жертвами сексуального насилия. Материалы такой категории являются предметом особого контроля со стороны руководства как следственных органов по субъектам, так и центрального аппарата Следственного комитета. Став самостоятельным органом, СК России активно участвовал в разработке мер государственной политики в сфере уголовного судопроизводства и нормотворческой работе, связанной с внесением изменений в законодательные акты, указы Президента Российской Федерации и нормативные акты Правительства. В порядке инициативы Следственным комитетом совместно с Общественной палатой разработан проект федерального закона «О потерпевших от преступлений», в котором определены основы государственной политики по правовой и социальной защите пострадавших от преступных посягательств граждан. На основе анализа зарубежной практики с учетом ее соответствия международным и национальным нормам права подготовлен проект федерального закона по вопросу профилактики преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, касающийся возможности применения к лицам, совершившим такие преступления, так называемой химической кастрации. Еще одна законодательная инициатива СК России – дальнейшее совершенствование правового регулирования института преюдиции в уголовном судопроизводстве. На коллегии принято решение продолжить работу по повышению качества



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

предварительного следствия; направить усилия на принятие исчерпывающих мер к неукоснительному соблюдению конституционных прав участников уголовного судопроизводства; чутко и внимательно относиться к поступающим обращениям граждан, оказывая им необходимую помощь в рамках предоставленной компетенции; мобилизовать имеющиеся ресурсы для еще более эффективного противодействия коррупционным проявлениям, обеспечивая необходимое взаимодействие с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность и контролирующими органами.

30 Июня 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/512834>